

菲称黄岩岛有中国船只近百艘

要求中国保持克制 菲军方高调宣布 138 项军购

中方：针对挑衅加强管控

外交部发言人洪磊 23 日说，菲律宾方面近来在黄岩岛海域采取了一些挑衅性行动，中方就有针对性地加强了管控措施。

据菲律宾媒体报道，近日近百艘中方船只已抵达黄岩岛海域，加剧了黄岩岛紧张局势。

洪磊对此表示，据了解，目前中方有 20 余艘渔船在黄岩岛海域作业，这一数量与中国往年同期在黄岩岛海域作业的渔船数量大致持平。渔船的作业方式符合中国相关法律，也符合中国相关休渔令。

据新华社电

菲国防部长加斯明登上新购的直升机。



菲高调宣布 138 项军购

菲律宾国防部长加斯明 22 日表示，菲律宾正加速采购最新武器装备，用于未来 5 年“保卫领土”的装备现代化项目多达 138 个。

加斯明称，有 58 个项目已经获得批准。他透露，阿基诺三世政府正致力于通过一项 700 亿比索（约合 16.7 亿美元）的国防预算，以推动军事现代化。同一天，菲律宾总参谋长德尔罗斯还在美国参加了第二艘“汉密尔顿”级巡逻舰的接收仪式。菲外交部长德尔罗萨里奥此前也曾向菲媒透露，不少国家正在帮助菲律宾提升国防能力。其中包括日本

将向菲提供 12 艘巡逻舰，菲正考虑从韩国购买战机，澳大利亚将向菲提供搜救船并加强军事合作等。

菲律宾当地一位分析人士告诉记者，菲律宾从日本、韩国、澳大利亚等国购买巡逻舰等装备并不是新闻。日本媒体今年 3 月曾报道过日本政府考虑向菲律宾提供 10 艘巡逻舰，而非澳军事合作甚至是三四年前的旧闻。然而，菲律宾高官在黄岩岛事件悬而未决的敏感时刻，主动向媒体爆料这些旧闻，给外界一种寻求外部势力介入的印象。

菲称中国已允许菲香蕉进口

菲总统副发言人阿比盖尔·瓦尔特 22 日说，有 30 至 40 个集装箱的菲律宾香蕉已获准进入中国。她说：“我们有一点儿好消息。在解决植物检疫问题上，我们取得了一些进展。”她表示，菲律宾农业部在所有香蕉离开菲律宾前将两次对其进行检查，中菲农业部门已经同意一旦香蕉抵达中国，双方将实施联合检查，以快速解决相

关问题。

此外，在 20 日~22 日举行的第 25 届“东盟美国对话会”期间，美国再次呼吁制定具有法律约束力的南海行为准则。美国国务院负责东亚和太平洋地区安全事务的首席副助理 Joseph Yousang Yun 表示，这是美国向东盟高级官员就南海问题表达的意见。

据《东方早报》《环球时报》

向日本驻韩使馆投掷燃烧瓶 中国男子获刑 10 个月

韩国首尔中央地方法院于昨日下午对向日驻韩使馆投掷燃烧瓶的中国男子刘强进行最终宣判，判处其有期徒刑 10 个月。

庭审中，韩国检方向法院求刑，要求法院判处刘强有期徒刑 4 年。

据悉，此次庭审公布了此前首尔中央地方法院刑事 27 部对刘强进行的精神病司法鉴定结果。韩方鉴定结果显示，刘强患有轻微两极性情感障碍，情绪较容易受到外界刺激，易夸大想象且多话，虽病情并不严重，但在一定程度上影响了判断力。

刘强表示并不认为自己精神上存在问题。他的外祖母是韩国人，曾经是日军从军“慰安妇”，且他的祖父在抗日战争中阵亡。由于日本首相野田佳彦就“慰安妇”问题重申“日本不必对此负责任”，并且韩国一直没有要求日方就“慰安妇”问题进行道歉，刘强对此表示非常气愤，所以做出了向日本驻韩国大使馆投掷燃烧瓶的举动。

任民

中央单位须带头买国货 禁配高档产品

22 日，财政部出台了“关于加强中央预算单位政府采购管理有关事项的通知”，称今后原则上国内产业已经成熟的产品不得再采购进口产品。

通知要求，中央单位要带头实施政府采购支持节能环保、采购正版软件以及采购本国产品等政府采购政策。对涉及节能产品和环境标志产品的招标采购项目，要在采购文件中明确优先采购和强制采购的措施，载明对投标产品的有关要求。要严格执行政府采购进口产品管理规定，原则上国内产业已经成熟的产品不得采购进口产品。

对于纳入批量集中采购范围的品目，不得突破购置费预算标准，不得以特殊用途为由超出预算标准和规避批量集中采购。

据《京华时报》

乙肝携带者 获准从事幼托工作

卫生部近日发布《托儿所幼儿园卫生保健工作规范》修订说明，新《规范》要求幼托工作人员“不留长指甲”，并取消体检中原“乙型肝炎表面抗原阳性应调离工作”的规定。

新规要求，工作人员上岗前的健康检查必须经县级以上人民政府卫生行政部门指定的医疗卫生机构进行健康检查，取得《托幼机构工作人员健康合格证》后方可上岗，且增加工作人员“不留长指甲”的要求。

新规删去体检中原“乙型肝炎表面抗原阳性应调离工作”的规定，乙肝携带者今后也可从事幼托工作。但精神病患者或者有精神病史者不得在托幼机构工作。

新规还明确，患传染病的儿童隔离期满后，凭医疗卫生机构出具的痊愈证明方可返回园（所），来自疫区或有传染病接触史的儿童，检疫期过后方可入园（所）。

据《京华时报》

教育部否认开展 全国中学百强排名

近日，一份“全国中学 100 强”名单在微博上热传，并称系“2011 年中国教育部对各地送审的 754 所省级重点高中进行量化赋分评出，属官方正式排名”。教育部昨日做出声明称，未开展过全国中学百强排名活动。

在这份自称为“官方正式排名”的名单上，湖北黄冈中学、北京四中、天津南开中学分居三甲。

记者发现，类似“全国中学 100 强”名单在 2007 年也曾热传，经对比发现，两份名单极为相似。2007 年时曾由“中国百强中学网”联合国内一些媒体共同举办的“中国百强中学评选”活动曾被叫停。

任民

中国通用小艇数量急剧增加

费尔南德斯引述海岸警卫队的报告称，在当地时间 5 月 21 日晚 7 点，5 艘中国政府船只、16 艘中国渔船以及 56 艘通用小艇出现在黄岩岛附近海域。22 日，通用小艇的数量增加到 76 艘。“菲律宾要求中国船只立即撤离黄岩岛，要求中国保持克制，避免做出导致西菲律宾海（南海）局势进一步恶化的举动。”费尔南德斯说。

关于黄岩岛问题，中国外交部已经多次表示，黄岩岛是中国固有领土，中国对黄岩岛的领土主权拥有充分法律依据。中国最早发现、命名黄岩岛，最早将其列入中国版图，实施主权管辖。黄岩岛海域是中国渔民的传统捕鱼场所。中方敦促菲方尊重中方的领土主权，早日恢复黄岩岛海域的和平安宁状况，为维护南海和平稳定和中美关系大局做出努力。

“醉驾入刑”已实施一年

最高法拟出台司法解释，解决“宽严不一”

逃避酒精测试尚无威慑约束

在近日公安部、中国法学会召开的“两法修正案”实施一周年专题研讨会上，公安部副部长黄明透露，醉驾正式入刑一年间，大中城市民众自觉抵制酒驾的意识明显增强，“开车不饮酒，饮酒不开车”的观念正逐步深入人心。

不久前，清华大学法学院教授余凌云领衔完成了“改善中国酒驾与超速驾驶的法律”研究报告。

报告披露，在中国实施“醉驾入刑”的第一年，酒驾司机逃避酒精测试的现象仍然频发，这也让警方执法遭遇了难题和尴尬。

余凌云称，对于一些酒驾人员的“花招”目前法律上尚无有威慑力的条款。比如，下车后饮酒等逃避酒精测试的做法，根据治安管理条例办法，属于“阻碍警察依法执行职务”的行为，处罚仅仅为 5 日以上 10 日以下拘留，并罚款 500 元。对于顶包行为，刑法也没有相应的规定。

醉驾入刑各地判案宽严不一

并非所有醉驾的司机都受到“入刑”处罚。

2011 年 6 月 3 日，新疆诞生全国首例醉驾免刑案。克拉玛依市王某被判免于刑事处罚。免刑的理由是：血液中酒精含量超出醉驾标准不多。被查后认罪态度较好。法院最后认定此案为“情节轻微”。

1 年间，湖北、广东等地相继出现醉驾免刑案例。免刑的主要情节基本是醉酒程度较低，未造成人员伤亡、财产损失，认罪态度较好。

“醉驾入刑”一周年。
警方查处醉驾遭遇各种躲避酒精测试“花招”：冲岗、临时饮酒、拒不下车等。针对“醉驾入刑”的处罚，这种行为也没更严格的法律规定。另外，各地法院对于醉驾判案也“宽严”不一，个别法院适用缓刑过多，导致法律失去威慑。

据了解，最高法正在调研醉驾案件，酝酿出台相关司法解释。



去年 5 月 25 日，石景山法院开庭审理 3 名醉驾司机并当庭宣判。被告人刘某双手捂面。

虽然最高法“醉驾入刑”审理的整体思路要求“宽严相济”原则，但是在 1 年的司法实践中，不同的地区对醉驾案件的量刑上存在明显差异。

学者建议醉驾慎用缓刑

针对地方法院对“宽严相济”原则的理解不一导致量刑不一的情形，中国刑法学研究会会长、北京师范大学刑事法律科学研究院院长赵秉志认为，醉驾本来就属于轻罪，刑罚很轻，如果再大量适用缓刑或者免刑，将会极大地削弱刑法的威慑力，影响其法律效果和社会效果。因此，对醉驾案件应当慎用缓刑，更要慎用免刑。

赵秉志称，根据《刑法修正案（八）》的规定和修法精神，对醉驾行为不应一律入刑，但不入刑的醉驾行为应当是少数，大量醉驾行为均应入刑。除了“情节显著轻微危害不大”的醉驾可依照刑法典的第 13 条的规定不入刑，情节一般和情节恶劣的醉驾行为均应入刑。

【数据】

去年，全国因酒驾导致事故 3555 起，死亡 1220 人，分别比上年下降 18.8% 和 37.7%。

从法院审理酒驾案件被告人的身份看，农民、农民工、无业人员所占比例较高，分别为 35.6%、12.8%、18.5%，占总数的 2/3。

据《新京报》